

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1959. május 19. 21 óra 35 perc

Hriszto Botev-émlékest Miskolcon

1959. május 19.

A hazai népfront miskolci városi bizottsága kedden megemlékezett Hriszto Botev bolgár szabadságharcos költőről. Az ünnepi esten fővárosi és miskolci művészek szerepeltek. /MTI/

Magyar parlamenti küldöttség utazott Lengyelországba

1959. május 19.

A Lengyel Népköztársaság Szejmjének meghívására kedden este baráti látogatásra Varsóba utazott a Magyar Népköztársaság Országgyűlésének küldöttsége. A delegáció viszonzozza a Szejm küldöttségének magyarországi látogatását.

A parlamenti küldöttség vezetője Vass Istvánné, az Országgyűlés alelnöke, a küldöttség tagjai: dr. Dabronski Gyula, Kaszás Imre, Nánási László, Szabo Piroska, dr. Tatár Kiss Lajos és Tóth István képviselők.

Bucsuztatásukra a Keleti pályaudvaron megjelent Dinnyés Lajos, az Országgyűlés alelnöke, az Országgyűlés tisztikarának több tagja, a hazai népfront képviselői.

Jelen volt a bucsuztatáson Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, s a nagykövetség több tagja. /MTI/

Vége

215



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. május 20. 6. óra - perc

Több mint huszmillió forint értékű társadalmi munkával segíti a főváros lakossága a kerületfejlesztési tervek végrehajtását

1959. május 20.

1.

A budapesti kerületi tanácsok az elmúlt napokban összegezték azokat a társadalmi munkavállalásokat, amelyekkel a főváros lakói segítik a kerületfejlesztési tervek megvalósítását. Az összeállításból kitűnik, hogy a társadalmi munkák értéke már az eddigi felajánlások alapján is meghaladja a huszmillió forintot. Ez az összeg a következő hetekben előreláthatólag még jelentősen emelkedik majd, mert a tanács-tagi beszámolókon előreláthatólag újabb és újabb vállalások születnek.

A legszebb eredményekkel a zuglóiak büszkélkedhetnek: a XIV. kerületiek - üzemi munkások, pedagógusok, mérnökök, műszakiak - mintegy hárommillió forint értékű közös munkát végeznek. Programjukban szerepel például több Thököly uti nagy lakóház tatarozása, vilamos vágány építése, ifjusági park létesítése, stb.

A VIII. kerületi tanács társadalmi munkával, ésszerű anyagfelhasználással kétfélmillió forintot felüli megtakarítást tervez. Különösen a házkészítések dolgozói tettek szép felajánlást: a bontási anyagok gondos számbavételével, felhasználásával, takarékos gazdálkodással mintegy másfélmillió forint kiadástól mentesítik a tanácsot.

Uj szint, lendületet jelentenek a társadalmi munkások között a kerületi munkásör-alkulatok, amelyek példamutatóan vesznek részt a közösségi feladatok megoldásában. Obudán például a Vöröskereszt szervezet aktivistáival együtt vízi-mentőállomást létesítenek - ez körülbelül 350.000 forint megtakarítást jelent, a IX. kerületben pedig az új ut-törőház alapjainak kiadását vállalták.

Ujpesten 1,750.000 forintba kerül a vállalkások értéke, s ennek legnagyobb részét az önkéntes utépítések, parkosítások, aszfaltozások, vízhálózatbővítések teszik ki.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. május 20. 6 óra 05 perc

/Több mint huszmillió. . .1.folyt./

E munkák irányításához azonban szakképzett emberekre van szükség, ezért a pártbizottság a helyi népröntbizottsággal együtt 80-100 főnyi, úgynevezett technikai brigádot szervez mérnökökből, építési szakemberekből, műszakiakból.

A XVIII. kerületben pedagógusok segítségével létesítenek iskolai botanikus kerteket, az Engels utcai iskola szabadtéri színpadának építésében pedig a kerületi uttorók vesznek részt.

A tanácsok egyébként mindenütt ügyelnek arra, hogy a szebbnél szebb vállalatok ne csak "papir"-felajánlások legyenek. Zuglóban például minden társadalmi munkás vállalatát pontos kimutatásba vették, s a közös munkák alkalmával igazolást adnak a részvevőnek arról, hány órát dolgoztak. A többi kerületekben részben az érintett osztályok, részben pedig maguk a tanácstagok tartják számon a felajánlásokat. Időben gondoskodnak a szükséges anyagokról és szerszámokról is, hogy a társadalmi munkákat zökkenőmentesen, gyorsan lebonyolíthassák. /MTI/

--

Szabadtéri játékok Szegeden, "Vizi zene" a Rábán, "A modern dráma hete" Pécsen, csehszlovák tánczene a Miskolcon - Gazdag nyári kulturális program a vidéki városokban

1959. május 20.

A megyék kulturális központjaiban, a vidékinagyvárosokban gazdag programmal készülnek a nyári idényre.

Mint ismeretes, Szegeden több mint husz évi szünet után július 25-től három héten át ismét megrendezik a szabadtéri játékokat. Csaknem teljesen elkészült már a hatalmas nézőtér, ahol esténként több mint ötezren gyönyörködhetnek majd a Hunyadi László, a János vitéz, továbbá Kós Károly: Budai Nagy Antal című drámájának előadásában. A moszkvai Sztanyiszlavszkij színház balett-együttese három előadásban vendégszerepel Szegeden. Egy-egy este fellép az Állami Népi Együttes, az Állami Hangverszenekar és a Rádiózenekar is. A tervek szerint az országból harminc helyről különvonatok,

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. május 20. 6 óra 10. perc

/Szabadtéri játékok. . .1.folyt./

mintegy tíz városból autóbuszok szállítják majd az érdeklődőket a szegedi szabadtéri játékokra. A gazdag kulturális program külföldön is nagy érdeklődést keltett. A hazánkba érkező hét szovjet, négy csehszlovák és két olasz turistacsoport többszáz tagja is megtekinti majd az előadásokat.

A szabadtéri játékokon kívül más események is szerepelnek a város nyári programjában. Megrendezik például a szegedi ipari vásárt, s több kiállítást nyitnak. A Csongrád megyei táncsoportok nagyszabású seregszemlén vesznek részt. A szegedi Nemzeti Színház szintén érdekes bemutatókra készül.

Győrött a nyári program egyik érdekessége lesz az a hangverseny, amelyet a városi zeneiskola június végén rendez a győri dolgozók tiszteletére. A hangversenyen Händel három műve szerepel majd: közöttük a "Vizi zene", amelyet hazánkban először adnak elő kórhü környezetben. Ezt a művet, - amelyet Händel annakidején a temzei sétahajózásokra írt, - Győrött a Rábán tartandó hangversenyen - a temzei előadásokhoz hasonlóan - fáklyafény mellett adják majd elő.

Debrecen nyári kulturális eseményei nemcsak a belső városrészek, hanem a munkásnegyedek lakosságának és a nagyterjedésű tanyavilágnak is sok szórakozást nyújtanak. A Nagyerdő szabadtéri színpadán június közepén kezdődik a nyári idény, itt a helybeli Csokonai Színház tart előadásokat. Operákat is bemutatnak majd, többek között felújítják a Varrásfuvolát. A művelődési otthonokban öntevékeny csoportok és üzemi együttesek szórakoztatják a közönséget, a tanyavilágba a debreceni kis színpad együttese látogat majd el.

A Pécsi Nemzeti Színház a nyáron megrendezi a Modern dráma hetét, amelynek műsorában többek között Őrsi Ferenc fiatal pécsi író Kapitány című novellájának színpadi ősbemutatója szerepel. Pécsen országos tárlat is nyílik. A TIT az idén is megrendezi nyári szabadegyetemét. A szabadtéri színpadon az Állami Operaház művészei vendégszerepelnek majd. A város kulturális életét színesítik az ifjúsági műsorok is, amelyek közül a megye fiataljainak pécsi találkozója lesz a legjelentősebb. Itt a legkiválóbb falusi kulturális együttesek lépnek majd színpadra.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. május 20. 6 óra 05 perc

/Több mint huszmillió. . .1.folyt./

E munkák irányításához azonban szakképzett emberekre van szükség, ezért a pártbizottság a helyi népröntbizottsággal együtt 80-100 főnyi, ugynevezett technikai brigádot szervez mérnökökből, építési szakemberekből, műszakiakból.

A XVIII. kerületben pedagógusok segítségével létesítenek iskolai botanikus kerteket, az Engels utcai iskola szabadtéri színpadának építésében pedig a kerületi uttorók vesznek részt.

A tanácsok egyébként mindenütt ügyelnek arra, hogy a szebbnél szebb vállalatok ne csak "papír"-felajánlások legyenek. Zuglóban például minden társadalmi munkás vállalatát pontos kimutatásba vették, s a közös munkák alkalmával igazolást adnak a résztvevőnek arról, hány órát dolgoztak. A többi kerületekben részben az érintett osztályok, részben pedig maguk a tanácsstagok tartják számon a felajánlásokat. Időben gondoskodnak a szükséges anyagokról és szerszámokról is, hogy a társadalmi munkákat zökkenőmentesen, gyorsan lebonyolíthassák. /MTI/

Szabadtéri játékok Szegeden, "Vizi zene" a Rábán, "A modern dráma hete" Pécsen, csehszlovák tánczene a Miskolcon - Gazdag nyári kulturális program a vidéki városokban

1959. május 20.

A megyék kulturális központjaiban, a vidéki nagyvárosokban gazdag programmal készülnek a nyári idényre.

Mint ismeretes, Szegeden több mint husz évi szünet után július 25-től három héten át ismét megrendezik a szabadtéri játékokat. Csalmegye teljesen elkészült már a hatalmas nézőtér, ahol esténként több mint ötezeren gyönyörködhetnek majd a Hunyadi László, a János vitéz, továbbá Kós Károly: Budai Nagy Antal című drámájának előadásában. A moszkvai Sztanyiszlavszkij színház balett-együttese három előadásban vendégszerepel Szegeden. Egy-egy este fellép az Állami Népi Együttes, az Állami Hangverszenyzenekar és a Rádiózenekar is. A tervek szerint az országból harminc helyről különvonatok,

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. május 20. 6 óra 10. perc

/Szabadtéri játékok. . .1.folyt./

mintegy tíz városból autóbuszok szállítják majd az érdeklődőket a szegedi szabadtéri játékokra. A gazdag kulturális program külföldön is nagy érdeklődést keltett. A hazánkba érkező hét szovjet, négy csehszlovák és két olasz turistacsoport többszáz tagja is megtekinti majd az előadásokat.

A szabadtéri játékokon kívül más események is szerepelnek a város nyári programjában. Megrendezik például a szegedi ipari vásárt, s több kiállítást nyitnak. A Csongrád megyei táncsoportok nagyszabású seregszemlén vesznek részt. A szegedi Nemzeti Színház szintén érdekes bemutatókra készül.

Győrről a nyári program egyik érdekessége lesz az a hangverseny, amelyet a városi zeneiskola június végén rendez a győri dolgozók tiszteletére. A hangversenyen Händel három műve szerepel majd: közöttük a "Vizi zene", amelyet hazánkban először adnak elő korhű környezetben. Ezt a művet, - amelyet Händel annakidején a temzei sítahajózással írt, - Győrött a Rábán tartandó hangversenyen - a temzei előadásokhoz hasonlóan - fáklyafény mellett adják majd elő.

Debrecen nyári kulturális eseményei nemcsak a belső városrészek, hanem a munkásnegyedek lakosságának és a nagyterjedésű tanyavilágnak is sok szórakozást nyújtanak. A Nagyerdő szabadtéri színpadán június közepén kezdődik a nyári idény, itt a helybeli Csokonai Színház tart előadásokat. Operákat is bemutatnak majd, többek között felújítják a Varrászfuvalát. A művelődési otthonokban öntevékeny csoportok és üzemi együttesek szórakoztatják a közönséget, a tanyavilágba a debreceni kis színpad együttese látogat majd el.

A Pécsi Nemzeti Színház a nyáron megrendezi a Modern dráma hetét, amelynek műsorában többek között Őrsi Ferenc fiatal pécsi író Kapitány című novellájának színpadi ősbemutatója szerepel. Pécsen országos tárlat is nyílik. A TIT az idén is megrendezi nyári szabadegyetemét. A szabadtéri színpadon az Állami Operaház művészei vendégszerepelnek majd. A város kulturális életét színesítik az ifjusági műsorok is, amelyek közül a megye fiataljainak pécsi találkozója lesz a legjelentősebb. Itt a legkiválóbb falusi kulturális együttesek lépnek majd színpadra.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. május 20. 6 óra 15 perc

/Szabadtéri játékok. . .2.folyt./

Miskolc nagy érdeklődéssel várják a csehszlovák tánczenekar bemutatkozását a szabadtéri színpadon. A Szabadság parkban a miskolci Liszt Ferenc filharmónikusok 12. nagybőrszabású hangversenyt adnak. A Zeneművészeti Szakiskolában az Irodalmi Színpad rendez előadásokat fővárosi művészek vendégszereplésével, s itt rendezik meg a Beethoven-estet is.

Borsod megye többi városában és nagyobb községeiben is elkészült már a nyári program. Ozdon az Ady Endre művelődési ház kirándulásokat szervez a Bükk és a Mátra legszebb tájaira. A sátoraljaujhelyi járási művelődési ház horgászversenyre készül a Bodrogon, utána a falu lakosságának részvételével horgászbált rendeznek a felsőberendi termelőszövetkezetben. /MTI/

Négy ismeretlen, magyarokhoz írt Humboldt-levél - dr. Radó Sándor egyetemi tanár nyilatkozata a Humboldt-ünnepségekről

1959. május 20.

3. A magyar egyetemi oktatók és a Magyar Földrajzi Társaság-küldöttsége, dr. Radó Sándor egyetemi tanár vezetésével Berlinben és Potsdamban résztvett a Humboldt-ünnepségeken. Hazaérkezéskor dr. Radó Sándor az MTI munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban nagyarányú ünnepségeken emlékeztek meg a nagy német tudósról, Alexander von Humboldtról, halálának 100. évfordulója alkalmából. Ezt az évet Humboldt emlékévként nyilvánították. A berlini Operaházban tartott állami ünnepségen Otto Grotewohl, az NDK Minisztertanácsának elnöke mondott ünnepi beszédet. Aznap este Otto Grotewohl és Walter Ulbricht a minisztériumok palotájában fogadták az ünnepség résztvevőit. Az ünnepségek során 300 személyt tüntettek ki az évforduló alkalmából verezett Humboldt-emlékéremmel. A magyar küldöttség több tagja is részesült ebben a megtiszteltetésben. Az NDK Földrajzi Társasága négynapos konferenciát rendezett Potsdamban, ahol Humboldt 22 évig dolgozott. A Szovjetunió és a népi demokratikus

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. május 20. 6 óra 40 perc

/Négy ismeretlen. . .1.folyt./

országok küldöttségein kívül számos nyugati országból érkeztek küldöttségek, tudósok.

- A magyar küldöttség nevében elhangzott üdvözlő beszédemben - folytatta dr. Radó Sándor - rámutattam arra, hogy a nagy német tudóst szoros személyi kapcsolatok fűzték korabeli magyar személyiségekhez. Elmondottam, - amit valószínűleg kevesen ismernek -, hogy Humboldt tudományos tevékenységének kezdetén és végén olyan magyar személyiségekkel volt közvetlen kapcsolatban, akik nagy hatással voltak életére. Humboldt Zách Ferencnél, a külföldre szakadt magyar csillagásznál ismerkedett meg az Antillákon élő két némettel, akiknek elbeszélései keltették fel benne az érdeklődést a trópusi világ iránt. Ekkor határozta el, hogy felfedező utra megy. Ez az ut tudományos munkásságának alapja és ezután írta meg a Kozmosz című 30 kötetes híres munkáját, amelyet a modern földrajz, geológia, meteorológia, hidrológia alapvető művének tekintenek. Ugyancsak Zách Ferenc adott ajánlásokat Humboldt-nak francia tudósokhoz, hogy segítsék expedíciójának megszervezésében. Zách Ferenc adta ki a világ első természettudományi havi folyóiratát, s ebben Humboldt sok levele jelent meg.

- Humboldt életrajzából ismerjük, hogy szoros barátság fűzte Liszt Ferenchez. A nagy magyar művész, amikor röviddel halála előtt a 89 éves tudósnál járt, megköszönte pártfogójának a neki nyújtott támogatást.

- Az ülésen nagy örömet keltett, amikor átadtam a földrajzi társaságnak Humboldt négy, eddig nem publikált levelének fotokópiáját. Ezeket a leveleket, amelyeket a Budapesti Széchenyi Könyvtárban őriznek, magyar ismerőseihez írtam a nagy német tudós.

- Az ünnepi ülés után két csoportban tanulmányi kirándulást tettünk a Német Demokratikus Köztársaságban, s felejthetetlen élményekben bővelkedő utunkon megtekintettük számos nagy szocialista létesítményt - fejezte be nyilatkozatát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. május 20. 6 óra 50 perc

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség nyilatkozata a külügy-
miniszterek genfi értekezlete alkalmából

1959. május 20.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség elnökségének legutóbbi ülésén 26 ország ifjúsági szervezeteinek képviselői üdvözölték a külügyminiszterek genfi értekezletének összehívását.

A vezetőség a DIVSZ-hez tartozó 97 ország 85 millió fiataljának óhaját nyilvánította, amikor határozottan kijelentette, hogy a külügyminiszteri értekezletnek elő kell készítenie a talajt azoknak a jelentős kérdéseknek megoldására, amelyekről a béke sorsa függ: a német kérdés békés rendezésének és a nyugat-berlini megszállási státusz felszámolásának problémájára.

A genfi értekezlet ideje alatt több országban nemzetközi találkozót, ifjúsági nagygyűléseket tartanak. Ezeken követelik, hogy a nagyhatalmak képviselői dolgozzák ki a két német állammal kötendő békeszerződéshez, mindpedig a nyugat-berlini megszállási státusz felszámolásához szükséges terveket.

A világ ifjúsága számít arra, hogy a mostani genfi értekezlet hozzájárul és előkészíti a nagyhatalmak államfőinek találkozóját.

A DIVSZ felhívja a genfi értekezleten résztvevőket, járuljanak hozzá a vitás nemzetközi kérdések megoldásához, igazolják annak a sokmillió fiatalnak a reményét, akik eltökélték, hogy szüleikkel együtt a békéért és a népek közötti barátságért küzdenek. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. május 20. 6 óra 20 perc

Hirek sorokban

1959. május 20.

5. Az ország legkorszerűbb, automatizált borpelac-
kozó üzeme - a Csehszlovákiából, Franciaországból és a Né-
met Szövetségi Köztársaságból vásárolt gépekkel - szeptem-
ber végén kezdi meg munkáját az Egri Állami Pincegazdaság-
ban.

x x x

Lajosmizsén, a Budapest-Szeged műút mentén, új
kiszendéglőt nyitott a helyi földművelésszövetkezet. A csárdá-
ban televíziót is felszereltek.

x x x

Csaknem 60.000 szarvasmarhát, sertést, juhot
hajtottak ki Szolnok megye termelőszövetkezetekéi. A ha-
gyományos pásztorkodást több helyen modern eszközökkel vált-
ják fel: 11 villanypásztorot helyeztek üzembe a megyében.

x x x

A Lenin Köhészati Művek ^{kutatói} különleges késacélt
készítettek. Használhatósága és éltartossága jobb mint a
külföldi acélé. A gyártás fejlesztésével évente mintegy tíz-
millió forintot takaríthatnak meg, mert megszünteti a kés-
acélok importját.

x x x

A Duna Vasmű kénüzemének dolgozói az év eleje
óta rendszeresen túlteljesítik tervüket, s eddig 1.120 má-
zsa tömbként gyártottak előírásukon felül. Ezzel közvetve
segítik a mezőgazdaság ellátását növényvédő szerekkel.

x x x

Egyik legszerencsésebb lottojátékos a Székes-
fehérvári Vas- és Fémöntőinek az a dolgozója, aki az el-
mult héten két lottoszalvánnyal játszott és mindkét szal-
vánnyal négyes találatot ért el. Körülbelül 300.000 forin-
tot kap.

x x x

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. május 20. 6 óra 50 perc

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség nyilatkozata a külügy-
miniszterek genfi értekezlete alkalmából

1959. május 20.

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség elnökségének legutóbbi ülésén 26 ország ifjúsági szervezeteinek képviselői üdvözölték a külügyminiszterek genfi értekezletének összehívását.

A vezetőség a DIVSZ-hez tartozó 97 ország 85 millió fiataljának óhaját nyilvánította, amikor határozottan kijelentette, hogy a külügyminiszteri értekezletnek elő kell készítenie a talajt azoknak a jelentős kérdéseknek megoldására, amelyekről a béke sorsa függ: a német kérdés békés rendezésének és a nyugat-berlini megszállási státusz felszámolásának problémáira.

A genfi értekezlet ideje alatt több országban nemzetközi találkozót, ifjúsági nagygyűléseket tartanak. Ezeket követelik, hogy a nagyhatalmak képviselői dolgozzák ki a két német állammal kötendő békeszerződéshez, mindpedig a nyugat-berlini megszállási státusz felszámolásához szükséges terveket.

A világ ifjúsága számít arra, hogy a mostani genfi értekezlet hozzájárul és előkészíti a nagyhatalmak államfőinek találkozóját.

A DIVSZ felhívja a genfi értekezleten résztvevőket, járuljanak hozzá a vitás nemzetközi kérdések megoldásához, igazolják annak a sokmillió fiatalnak a reményét, akik eltökélték, hogy szüleikkel együtt a békéért és a népek közötti barátságért küzdenek. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. május 20. 6 óra 20 perc

Hirek sorokban

1959. május 20.

5. Az ország legkorszerűbb, automatizált borpelac-
kozó üzeme - a Csehszlovákiából, Franciaországból és a Né-
met Szövetségi Köztársaságból vásárolt gépekkel - szeptem-
ber végén kezdi meg munkáját az Egri Állami Pincegazdaság-
ban.

x x x

Lajosmizsén, a Budapest-Szeged műút mentén, új
kiszvendéglőt nyitott a helyi földművelésszövetkezet. A csárdá-
ban televíziót is felszereltek.

x x x

Csaknem 60.000 szarvasmarhát, sertést, juhot
hajtottak ki Szolnok megye termelőszövetkezeitei. A ha-
gyományos pásztorkodást több helyen modern eszközökkel vált-
ják fel: 11 villanypásztorot helyeztek üzembe a megyében.

x x x

A Lenin Költészeti Művek^{kutatói} különleges késacélt
készítettek, használhatósága és éltartóssága jobb mint a
külföldi acélé. A gyártás megkezdésével évente mintegy tíz-
millió forintot takaríthatnak meg, mert megszünteti a kés-
acélok importját.

x x x

A Duna-Vasmű kénüzemének dolgozói az év eleje
óta rendszeresen túlteljesítik tervüket, s eddig 1.120 má-
zsa tömbként gyártottak előírásukon felül. Ezzel közvetve
segítik a mezőgazdaság ellátását növényvédő szerekkel.

x x x

Egyik legszerencsésebb lottojátékos a Székes-
fehérvári Vas- és Fémöntődének az a dolgozója, aki az el-
mult héten két lottoszalvánnyal játszott és mindkét szal-
ványával négyes találatot ért el, körülbelül 300.000 forint-
ot kap.

x x x

/folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. május 20. 6 óra 30 perc

Hirek sorokban ... 1. folyt

5.

A mosonmagyaróvári Fémművelő Vállalat a háztartási hűtőszekrényekhez gyártott elektromos kompresszor felhasználásával, izléses hűtővitrineket készít cukrászdáknak és eszpresszókknak.

x x x

A Kisipari Szövetkezetek Erkel Ferenc Művészegyüttese vasárnap délelőtt a Néphadsereg Színházában ünnepi hangversennyel fejezi be a Tanácsköztársaság évfordulójának tiszteletére rendezett előadássorozatot.

x x x

Sárvárott régóta kutatják Tinódi Lantos Sebestyén sírját. A helyi múzeum az összegyűjtött adatok alapján rövidesen ásatásokat kezd az ugynevezett sírgánytemetőben.

x x x

Győr-Sopron megyében - ahol Haydn 28 esztendeig élt - nagyszabású kórushangversenyt rendeznek május 31-én, a zeneköltő halálának 150. évfordulója alkalmából. A Fertődön rendezendő hangversenyen a megye legjobb kórusainak több mint ezer dalosa szerepel. /MTI/

- - -

Budapesti vendégszerepel a bukaresti filharmonikus zenekar

1959. május 20.

6.

A jövő héten ismét újabb külföldi művészegyüttest lát vendégül a magyar főváros: a bukaresti George Enescu Filharmonikus Zenekar két hangversenyt ad Budapesten. Az elmúlt évtizedekben számos nagynevű karmester vezényelte a zenekart és világhírű szolhisták léptek fel hangversenyein. Közéjük tartozott Bartók Béla, Bruno Walter, Richard Strauss, David Ojsztrah, Szvjatoszlav Richter, Igor Sztravinszkij, /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. május 20. 7 óra 40 Perc

Budapesti vendégszerepel ... folyt.

Maurice Ravel, Artur Schnabel, Yehudi Menuhin, Pablo Casals és mások. A zenekar számos külföldi városban vendégszerepelt már, így például Szofióban, Prágában, Varsóban, Berlinben, Athénben, Belgrádban, Drezdában, Lipcsében, Frankfurtban, Bécsben, Stockholmban és Helsinkiben.

A zenekar vezető karmestere George Georgescu, a román Népköztársaság népművésze, kétszeres Állami-díjas, második karmestere Mircea Basarab. Első koncertjük május 26-án lesz a Zeneakadémián, George Georgescu vezényletével. A második hangversenyt május 28-án tartják ugyanott, ezt a koncertet Mircea Basarab vezényli. /MTI/

- - -

Május végén kezdik meg az Orion rádiógyárban az első nyomtatott huzalozási rádiókészülék sorozatgyártását

1959. május 20.

A rádió és televíziógyártás jelenlegi legkorszerűbb technológiája a nyomtatott áramkör. Lényege az, hogy valamilyen szigetelő lemezre igen vékony rézfóliát ragasztanak s erre nyitnak utat, vagy fotó eljárással, saválló festékkel, vezetnek rá a készülékhez szükséges huzalok, ellenállások, kondenzátorok stb. ábráját. Utána a lemezt maratják s így a huzalokat és kisebb alkatrészeket helyettesítő rézfólia csak a kirajzolt részen marad meg. A módszer alkalmazása különösen a híradástechnikai iparban, a műszeriparban, a rakéta- és elektrotechnikában hasznos. Mechanikai szilárdsága igen nagy. Behatóvá teszi a szerelésnél az aprólékos kézimunka automatizálását, a termelékenység növekedését.

Kezünkben először két éve Haskó Ferenc vegyészmérnök irányításával az Orion Rádiógyár műszaki szakemberei kezdték meg a kísérleteket az új technológia kidolgozására. Részben külföldi dokumentáció, részben kutatási eredményeik alapján a múlt évben meg is készülték a rádió és televíziógyártás nyomtatott huzalozási módszerével. Ez a készülékben a drótokat, vezetéseket helyettesíti, az alkatrészeket úgy /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. május 20. 7 óra 50 perc

Május végén ... folyt.

szerelik rá. A nyomtatott huzalozással kapcsolatosan számos gyártási problémát is megoldottak. A nyomtatott huzalozási eljárás a rádió és televíziógyártásnál 1-3 százalékos önköltség megtakarítást tesz lehetővé. Felére csökken a forrasztó ón felhasználása, a forrasztási idő pedig - például egy 4+2 csöves készüléknél - 7.2 percről egy-másfél percre szorítható le. A szalagokon a szerelési munkáknál 20 százalékos időmegtakarítás érhető el.

Az Orion Rádiógyár az idén 5-6 új típusú rádió és televízió készüléket gyárt nyomtatott huzalozási eljárással. Az első ilyen rádió, az R 311-es típus, háromsávú, szuper készülék már május végén a szerelőszalagokra kerül. /MTI/

Épül a Ferenc távbeszélőközpont kábelhálózata

1959. május 20.

8.

A főváros új távbeszélőközpontjához, a Ferenc központhoz, nagyterjedésű új kábelhálózatra is szükség van, amelynek építésére több mint húszmillió forintot fordít a posta. A munka már megkezdődött. A Ferenc és a József központ közötti összeköttetés megteremtésére többi között fél kilométer hosszúságban fektetnek le 18 csatornás kábeltartókat. Assák a kábelnek helyét az Elnök utcában, az Orozy ut és a Könyves Kálmán körút között, valamint a Népligetben. Kispeszt felé az előfizetői kábel építését kezdték meg. A munkálatok során több mint 6.500 köbméter földet mozgatnak meg. A kábelhálózat építésére az idén tizmillió forintot használnak fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. május 20. 10 óra 41 perc

Hétmillió wattal növekszik a Dorogi Erőmű teljesítménye

A Dorogi Erőműben új vizlágyítót helyeztek üzembe. Az új üzem emeletén korszerű laboratóriumot rendeznek be. Az év végéig elkészül az erőmű legnagyobb és legkorszerűbb kazánja és átadják az üzem legmagasabb, 80 méter magas, kéményét is. Ezenkívül új gőzturbinákkal fejlesztik az erőművet, amelynek teljesítménye így az idén hét millió wattal növekszik. /MTI/

A kongresszusi versenyben naponta 20 vagonnal több cementet gyártanak Komárom megyében, mint tavaly

1959. május 20.

Tavaly az ország cementtermelésének több mint felét Komárom megye két cementgyára, a tatabányai és a lábatlani adta. Az idén, a megnövekedett igények kielégítésére, mind a két üzemben növelik a termelést. Különösen jó eredményeket érnek el a kongresszusi verseny kezdete óta. A Tatabányai Cementgyárban áprilisban, a 700 órás mozgalom segítségével, átlagosan 7,8 órán át üzemeltették a klinkerégető kemencéket megállás nélkül. A lábatlani cementgyárban, ahol két új cementőrlő malmot helyeztek üzembe, a berendezések jobb kihasználásával, növelik a termelést. A klinkerégetők gondos munkájukkal karbantartási rekordot értek el: az egyik forgókemencéjük nyolc hónapja működik falazatjavítás nélkül. Sok egyéb intézkedés eredményeként a két gyár rendszeresen túlteljesíti cementőrlési tervét és április óta naponta husz vagonnal több cementet termelnek, mint a tavalyi napi átlag. /MTI/

Csaknem hétszáz termelőszövetkezetet segítenek üzemszervezési tanácsokkal az állami gazdaságok szakemberei

Világifjúsági Találkozó

Az állami gazdaságok egy évtized alatt szerzett üzemszervezési tapasztalataikkal nagy segítséget adnak a fiatal termelőszövetkezeteknek. Országszerte csaknem 700 közös gazdaságot látogatnak rendszeresen az állami gazdasági szakemberek. Az új és területileg jelentősen megnövekedett termelőszövetkezetekben különösen nagy jelentősége volt annak a baráti segítségnek, amelyet az éves tervek elkészítésénél, így a munkaerőmérleg, a takarmánymérleg rögzítésénél adtak az állami gazdasági szakvezetők. Az agronómusok, üzemgazdászok, gépészmérnökök év közben is figyelemmel kísérik a termelőszövetkezetek munkáját.

Szolnok megye rizstermelő állami gazdaságai Karcag termelőszövetkezeti városban mezőgazdaságfejlesztési tervet készítenek. A szövetkezeti vezetőkkel együtt mérik fel, melyik terület alkalmas az állatállomány elhelyezésére, új üzemegységek, majjörök kialakítására. A Mezőnéki Állami Gazdaság a helybeli Kugusztus 20. Termelőszövetkezet számára részletes tervet dolgozott ki a jószágállomány gyarapítására. A termelőszövetkezeti építkezéseket ötven állami gazdasági szakember segíti a megyében. Tanácsaik alapján körülbelül kétezzer jószág számára építenek istállókat, ólakat. Több helyen, így a karcagi Lenin és a besenyszögi Kossuth Termelőszövetkezetben az öntözéses gazdálkodás feltételeit alakítják ki.

Győr megyében a Nagyszentjánosi Állami Gazdaság nyolc község tizenöt termelőszövetkezetét segíti. Mivel e termelőszövetkezetek földjei szomszédosak és nagyjából azonos minőségűek az állami területekkel, gyors és pontos tervet készítettek az állami gazdasági szakemberek. A tavaszi munkák idején a szakemberek kint tartózkodnak a termelőszövetkezetekben, segítették a szántás és vetés megszervezését. Most, a növénytermesztésben a gépi és a kézi munka egybehangolásához adnak értékes tanácsokat.

Üzemszervezési tanácsokkal segítik a termelőszövetkezetek munkáját a kísérleti intézetek és mezőgazdasági felsőfokú intézmények is. Veszprém megyében a most egyesített Keszthelyi Akadémia és a Délnyugat-dunántúli Kísérleti Intézet 208 termelőszövetkezet üzemi terveinek /folyt.köv./

/Csaknem hétszáz...1.folyt./

elkészítésében működött közre és most részt vállal ezek végrehajtásából is. Több évi kísérletek alapján adtak tanácsokat a megfelelő üzemi arányok kialakításához és jelenleg az intézet nyolc munkatársa járja a megyét és gyakorlati munka közben felmerült nehézségek megoldását segíti. Behatóan foglalkoznak a távlati nagyüzemi termelési lehetőségekkel is./MTI/

Takarmánygyárat terveznek Zala megye legnagyobb állami gazdaságában

1959. május 20.

Demeter Vilmos főagronómus javaslatára nagy jelentőségű elgondolás megvalósítását tervezik Alsórájkon, Zala megye legnagyobb állami gazdaságában: a takarmányozás egyszerűsítése végett takarmánygyárat szándékoznak építeni. Az elgondolás szerint a helyben termelt takarmányokat gyors szárítás, és őrlés után konzerválják, majd minden állatfajta számára különleges takarmányt állítanak össze. Külön összetételű takarmányt kapnának a növények-állatok, a tejelő tehének és a hizómarhák is. Ezzel a módszerrel a jelenleginél jóval magasabb tápértékű "étrendet" állítanak össze az állatoknak./MTI/

A VII-re készülnek Komárom megye bányászfiataljai

Világifjúsági Találkozó

1959. május 20.

Komárom megye városaiban és községeiben gazdag programmal készülnek a fiatalok a VII. Világifjúsági Találkozóra. 150 művészeti együttes és mintegy 100 szólísta részvételével kulturális seregszemléket rendeznek, több száz sportoló pedig színpompás bemutatóra készül. A járási székhelyeken és a nagyobb üzemekben, községekben élménybeszámolókat tartanak az előző világifjúsági találkozók résztvevői. A három szénmedencében, Tatabányán, Dorogon és Oroszlányban több bánya fiataljai munkaeszközeik - fejtőkalapács, bányászlámpa, kaparószalag, bányacsille kicsinyített mását készítik a találkozók külföldi résztvevőinek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. május 20.

12 óra 15 perc

Ötvenkétezer új szövetkezeti dolgozó paraszt kap ingyenes orvosi ellátást Szolnok megyében

Szolnok megyében, ahol a termelőszövetkezetek újabb 52.000 szövetkezeti tagot vontak be az ingyenes társadalombiztosításba, tovább fejlesztik az egészségügyi hálózatot; új orvosi rendelőköt, kórházakat állítanak fel. Jászberényben bővítik a szakorvosi rendelőt, Karcagon rövidesen új rendelőintézetet nyitnak és megkezdik a városi kórház építését. Szolnokon 78 ágyal bővítik a megyei kórház belgyógyászati osztályát. Pusztataksonyban 120 ágyas kórház épül és a tervek szerint rendelőintézetet állítanak fel Törökszentmiklóson. Tovább szélesítik a házi betegápoló szolgálatot is./MTI/

Társadalmi műszaki csoport segíti Borsod megyében a falusi építkezéseket

1959. május 20.

A Hazafias Népfront Borsod megyei bizottsága mellett negyven tagú társadalmi műszaki csoport alakult. A tagok megismerik tanácsokkal segítik a községfejlesztési tervek mielőbbi megvalósítását és a tsz-építkezések meggyorsítását. Máris számos meghívás érkezett a csoporthoz, amelynek tagjai műszakilag megvizsgálják a terveket és közlik, hogy az építés elvégezhető-e és az körülbelül milyen összegbe kerül. Így elősegítik, hogy a falvakban jól megalapozott, műszakilag ellenőrzött községfejlesztési tervek készüljenek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. május 20.

12 óra 10 perc

Érdekes kezdeményezések Szegeden a munkáskultúra fejlesztésére

Szegeden több érdekes kezdeményezés segíti a munkásság művelődését. A város festőművészei az üzemekben képzőművészeti kiállításokat rendeztek, előadásokat tartottak művészeti kérdésekről, ismertették a különböző művészeti irányzatokat, a szocialista realizmus jelentőségét. A Bartók Béla filharmónikus zenekar és a szegedi Zenebarátok Kórusa Beethoven műveit szólaltatta meg a Kenderfonógyár és a Ruhagyár művelődési termében. A szegedi Nemzeti Színház művészei és a helybeli írók többször felkeresték a gyárak dolgozóit, tanulmányozták életüket, beszélgettek munkájukról. A TIT tiz üzemmel szocialista szerződést kötött, s a szakszervezettel együttműködve a dolgozók kívánságának megfelelő előadássorozatot rendezett. Nagy sikerük volt például a baráti országok népeinek életéről és művészetéről tartott műsoros előadásoknak./MTI/

Kollégiumokká alakulnak a felsőoktatási intézmények diákotthonai

A KISZ Központi Bizottsága és a Művelődésügyi Minisztérium felsőoktatási főosztálya az egyetemek képviselőivel megtárgyalta a diákotthonok kollégiummá szervezésének eddigi tapasztalatait, eredményeit. Az egyetemi diákotthonok kollégiummá alakítását Budapesten és vidéken is megkezdtek. A hallgatók, a professzorok, az oktatók egyaránt helyeslik az átszervezést. A tanárok szívesen látogatják a diákotthonokat, beszélgetnek a fiatalokkal, így szoros kapcsolat jön létre a hallgatók és oktatóik között.

A diákotthonokban önkormányzatot alakítanak. A szegedi Orvostudományi Egyetem mindhárom diákotthonát kollégiummá alakították át. Társadalmi vezetés, sokrétű munka alakul ki a csaknem 500 hallgató második otthonában. A diáktanács - a KISZ-szervezet támogatásával - minden kollégiumban gazdag programot készített. A diákok ellátottak az üzemekbe, baráti kapcsolatot teremtettek a munkásfiatalokkal. A környékbeli termelőszövetkezetekben segítettek
/folyt.köv./

B 16. kiadás 1959. május 20.

12 óra 11 perc

/Kollégiumokká alakulnak...1.folyt./

a mezőgazdasági munkákban. Találkoztak és elbeszélgettek a munkásmozgalom veteránjaival. Klubszobákat rendeztek be televízióval, lemezjátszós rádióval.

Debrecenben is mindhárom egyetemi diákszáláson megkezdtek a kollégiumi élet kialakítását. A Kossuth Lajos Tudományegyetem diákkotthonában gondoskodtak arról, hogy az egyszakosok egy helyre kerüljenek. Az elsőévesek folyosóján több szobába felsőbb éves hallgatókat osztottak be, akik rendszeresen segítik fiatalabb társaikat. Megalakították az ifjú kommunista aktívák közösségét.

A pécsi Orvostudományi Egyetem diákkotthona 340 hallgatónak ad kényelmes, nyugodt hajlékot. Az ifjúsági bizottság állandóan figyelemmel kíséri az otthon lakóinak tanulmányi eredményeit. A gyengébbeket segítik. A fiatalok maguk készítik a költségvetést. Evente több mint 300.000 forinttal gazdálkodnak. Az idén felújítják az épület külsejét. A kertet társadalmi munkában szépítik, gondozzák. Az önkormányzati vezetés óta az otthonban megélénkült a kulturális élet. Evente 10.000-15.000 forintot költenek a könyvtárállomány gyarapítására. Klubjukban zongora, s televízió is van. A diákkotthon lakói különösen példamutatóak a társadalmi munkákban. Ebben az évben több ezer facsemetét ültettek. A pécsi Orvostudományi Egyetem 85. hallgatója közül hatszázán jelentkeztek nyári, önkéntes fizikai munkára. /MTI/

B 17. kiadás 1959. május 20.

12 óra 25 perc

A Budapesti Ipari Vásár a magyar ipar fellendülését mutatja - mondotta Milenko Drakulic, a jugoszláv kiállítási pavilon igazgatója

A jugoszláv Össz-szövetségi külkereskedelmi kamara irányításával, 74 jugoszláv ipari vállalat, gyár és üzem állította ki termékeit, áruit a Budapesti Ipari Vásáron.

- Az volt a törekvésünk, - mondotta Milenko Drakulic, a kiállítási pavilon igazgatója a Magyar Távirati Iroda munkatársának - hogy a jugoszláv iparral széleskörűen ismertessük meg a magyar közönséget és a magyar külkereskedelmi szervezetet. Szép számmal vannak termékeink, amelyeket Magyarországon már eladtunk, most elsősorban olyan cikkeket igyekeztünk bemutatni, amelyeket még eddig Magyarország nem vásárolt tőlünk.

- A Budapesti Ipari Vásárral kapcsolatban a legjobbak a tapasztalataink. Már a vásár rendezése idején nagy figyelmet tanúsítottak irántunk a vásár vezetői, az itt dolgozók, s pavilonunk is jó helyre került. A látogatók szépszámmal keresnek fel bennünket. Ugy látjuk, hogy a közönség elsősorban a közszükségleti cikkeink iránt érdeklődik.

- Bár csupán egy-két nap telt el, annyit már megállapíthatunk, hogy érdemes volt megjelennünk a vásárral és bizonyára, - miként ez szokásos - az üzletkötésekre a kiállítás utolsó napjaiban körül majd sor. Őszintén meg kell mondani, hogy az idei Budapesti Ipari Vásár szebb, mint az előzőek voltak, nagyobb a választék, s ötletesebbek a pavilonok. Magam is megtekintettem a magyar kiállítási anyagot, s meggyőződtem arról, hogy korszerű gépeket vontatott fel a magyar ipar, amelyeknek kiválósága nálunk is ismeretes, és bővegesen lehet közszükségleti cikkeket látni. Kétségtelen, hogy a Budapesti Ipari Vásár a magyar ipar fellendülését szemlélteti - hangzott a felvilágosítás. /MTI/



B. 18 kiadás 1959. május 20.

18 óra 30 perc

Salakidomgyártó üzem építését kezdték meg Salgótarjában

Salgótarjában, az erőmű salakjának hasznosítására, szerdán salakidomgyártó kisüzem építését kezdték meg. A csaknem egymillió forintos beruházással épülő előregyártó telepen 15-20 téglá nagyságának megfelelő salakidomokat készítenek. Ezekből az idomokból a város egykori vásárterén, kísérletképpen, két-háromemeletes házat építenek. Az épületek földmunkáit már megkezdték./MTI/

Időjárásjelentés

5. TM.
20.

A Meteorológiai Intézet jelenti május 20-án, szerdán 13 órakor:

Ujabb záporosók, zivatarok

A fokozatosan átalakuló és melegedő, de még mindig hűvös sarkvidéki levegő lassan nyomul dél felé és ma reggel elérte a Pireneusok, az Alpok és a Kárpátok vonalát, sőt Romániába is behatolt. A felsorolt területektől délre tovább tart a meleg idő. Hazánkban tegnap folytatódott a mezőgazdaság szempontjából igen kedvező meleg és esős időjárás. A reggeli és délutáni órákban még sütött a nap. Délben azonban megnövekedett a felhőzet és újból sokhelyen volt záporosó, zivatar. Kecskeméten 25, Putnokon 21, Székesfehérvárott 17, Tokajban 14 milliméter eső hullott. A hőmérséklet napközben 25-27 fokra emelkedett. Éjszaka 11-14 fokra süllyedt. Budapesten kedden a hőmérséklet középértéke 20.5 fok volt, a sok évi átlagnál 3.6 fokkal magasabb. Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig:

Változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, helyenként jégeső. Mérsékelt, időnként élénkebb, változó irányú szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-15, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugaton 20-23, máshol 23-26 fok között. Távolabbi kilátások: a hét végén szárazabb idő./MTI/

B. 19 kiadás 1959. május 20.

15 óra 20 perc

Tájékoztató a MAHART nyári menetrendjéről

A MAHART értesíti az utazóközönséget, hogy a Dunán és a Tiszán május 24-én lép életbe a nyári menetrend. Több járat forgalmát bővítik, illetve új hajójáratokat indítanak.

A Budapest-Dömös-Esztergom-i vonalon: Budapest Bem József térről munkaszüneti napokon a 6 óra 30 perckor induló hajó a váci dunaágon át Visegrád érintésével Esztergomig közlekedik. Esztergomból 17 óra 30 perckor indul vissza Budapestre. Erre a járatra mind oda, mind pedig vissza útvonalon csak a "K" jelzéssel ellátott menetjegyek érvényesek.

Budapest Vigadó térről a munkaszüneti napokon 7 órakor induló hajó a váci Dunaágon át Esztergomig jár és onnan 17 órakor indul vissza Budapestre.

Budapest Vigadó térről a 7 óra 30 perckor induló hajó a szentendrei Dunaágon át munkaszüneti napokon Dömösig halad és onnan 16 óra 30 perckor tér vissza Budapestre. Munkanapokon a járat Esztergomig közlekedik és onnan 17 óra 05 perckor indul vissza Budapestre.

Budapest Vigadó térről 14 óra 30 perckor induló hajó munkanapokon Dömösig, szombaton és munkaszüneti napokon Esztergomig közlekedik. Esztergomból munkaszüneti napokon 6 óra 50 perckor, munkaszüneti nap után 2 óra 45 perckor, a többi hétköznapon Dömösről 3 óra 50 perckor indul Budapestre.

Budapest Bem József térről munkaszüneti napokon 17 óra 30 perckor induló hajó Leányfaluig közlekedik, onnan 19 óra 40 perckor indul vissza Budapestre.

Esztergomból munkaszüneti napokon 13 órakor induló hajó Visegrádig jár és onnan 14 óra 55 perckor indul vissza Esztergomba.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

20. kiadás 1959. május 20. 15 óra 30 perc

/Tájékoztató a MAHART..1.folyt./ i

Vácról munkanapokon 7 óra 10 perckor induló hajó Esztergomig jár és onnan 17 óra 40 perckor indul vissza Vádra.

A Dunakanyarban kedden, csütörtökön és pénteken Dömösről 20 órakor indul sétajárat Visegrád-Nagymaros érintésével. A kiadott nyári menetrendben jelzett, a Budapestről 12 óra 30 perckor induló járat, valamint az esztergomi és a szolnoki sétajárat egyelőre még nem közlekedik.

A Budapest-mohácsi vonalon: Budapestről munkaszüneti napokon 7 órakor induló és a Rácalmás-Kulcsig közlekedő hajó május 24-től Dunaföldvárig jár és onnan 14 óra 30 perckor indul vissza Budapestre. Budapestről Mohácsra munkaszüneti napokon a hajó 12 óra helyett 21 óra 30 perckor indul.

A tiszabura-szolnoki vonalon: Szolnokról munkaszüneti napokon 14 óra helyett 19 órakor indul a hajó Tiszaburára.

A Csongrád-szegedi vonalon: Csongrádról vasárnaponként is 3 órakor jár hajó Szegedre és onnan 18 órakor indul vissza Csongrádra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1959. május 20. 15 óra 50 perc

Megérkezett a Budapesti Ipari Vásárra az ötszázazredik látogató

1959. május 20.

Törő Antal oroszlányi erdőőr szerdán 12.10 órakor lépett be a Budapesti Ipari Vásárra és ott Vitéz András, a vásár igazgatója üdvözölte, mint az ötszázazredik látogatót. Törő Antal a Vértesi Állami Erdőgazdaság oroszlányi erdészetében erdőőr, s mint mondta, elsősorban az erdészeti gépek érdeklik. Amikor megtudta, hogy ő a félmilliódik látogató, mosolyogva jegyezte meg: "Ha tudtam volna, hoztam volna magammal egy kis őzikét a vásárra, hadd gyönyörködjék benne a vásár mindnap látogatója."

Az üdvözlések után szolt arról, hogy meg akarja nézni a fűrészgépeket, a fémegmunkáló gépeket, s mindezeket a berendezéseket, amelyek megkönnyítik majd a favágók, erdészek munkáját.

Örömmel vette tudomásul, hogy őt, az ötszázazredik látogatót a vásár igazgatósága sétarepüléssel jutalmazza, továbbá azzal, hogy egész nap a vásár igazgatóságának vendége lesz, s még jobban örült annak, hogy a rádió közvetíti üzenetét a Vértesi Állami Erdőgazdaság dolgozóinak.
/MTI/

Külföldön is nagy az érdeklődés a balatoni nyári egyetem iránt

1959. május 20.

Szerdán a veszprémi Vegyipari Egyetemen sajtótájékoztatót rendeztek a balatoni nyári egyetemről. Dr. Polinszky Károly, a Vegyipari Egyetem dékánja, a nyári egyetem igazgatója elmondotta: a július 15-től 31-ig megrendezendő balatoni nyári egyetem célja, hogy megismertesse az érdeklődőket a Balaton és a Bakony történetével, földrajzával, természet- és néprajzával, kulturális fejlődésével. A nyári egyetem plenáris előadásait neves hazai tudósok tartják a Balaton geológiájáról, ásvány- és természeti kincseiről, történelmi, iparügyi múltjáról, a képzőművészetben.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22 kiadás 1959 május 20 16 óra 5 perc

/Külföldön is... folytatás
23

betöltött szerepéről. Az "A" szekcióban a Balaton és a Bakony életével foglalkozó előadások hangzanak el. A nyári egyetem "B" szekciójában vegészek, műszaki szakemberek részére tartanak érdekes előadásokat műszaki, analitikai kérdésekről, ami technológiai továbbképzést is nyújt a fiatal szakembereknek.

Az idei balatoni nyári egyetem iránt külföldön is nagy az érdeklődés - mondotta Polinszky Károly - Lengyelországból hatvan érdeklődő érkezik hazánkba, akik közül negyvenen részt vesznek a balatoni nyári egyetemen. Csehszlovákiából ugyancsak csoportosan érkeznek a vendégek. Ezenkívül Franciaországból, az NDK-ból, az NSZK-ból, Ausztriából, Romániából és még több országból érkeznek érdeklődők. Több mint háromszáz hazai és külföldi hallgató részvételére számítanak.

A nyári egyetem igazgatósága máris számos neves külföldi professzort kért fel egy-egy előadás tartására. A külföldi vendégek részére klubnapokat is terveznek, amelyeken a kívánságnak megfelelő tárgykörből a vendégek anyanyelvén tartanak ismertetőket, előadásokat. A hallgatók emléklapot is kapnak a tanfolyam elvégzése után. A nyári egyetem megnyitásának alkalmából új bélyeget bocsát ki a posta, s Veszprémben majd alkalni postahivatal működik.

A második balatoni nyári egyetem hallgatói az előadások után sok kellemes kiránduláson, szórakoztató rendezvényen vesznek részt. /MTI/

- o -

Harminc vidéki város tanulmányozása alapján készül az ipartelepítési terv

1959 május 20

A Gazdasági Bizottság határozata szerint a főváros túlzásfokosságának enyhítésére Budapest helyett vidéken, elsősorban az ország iparilag elmaradt részein épülnek a jövőben új üzemek. Az Országos Tervezőhivatal a népgazdasági tervvel együtt az ipartelepítés tervét is elkészíti, amelyhez az első lépéseket már meg is tette.

/folyt. köv./

152

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1959 május 20 16 óra 20 perc

/Harminc vidéki... folyt/
24

Körülbelül harminc vidéki városban tanulmányozták a munkaerőviszonyokat, a közlekedés, a közúvek helyzetét, az ipari minisztériumok is előterjesztették javaslataikat és alapos megfontolás után kószul el az ipartelepítés ötéves és távlati terve.

Értékesebb és gépipari termékek gyártását már a hároméves terv időszakában vidéken honosítják meg. Jövőre megkezdik munkáját a szegedi huzalgvár, a Remix Rádiótechnikai Gyár egyes termékeinek gyártása Szombathelyre kerül. Székesfehérvárott vasuti főkeket készítenek majd, s ezzel tehermentesítik a budapesti Telefongyárat. Sátoraljaújhelyen az ország iparilag egyik lefejletlenebb városában a Fémlemezipari Üvek létesít ipartelepítést. Kecskeméten megkezdik a r szelvénygyártást. Kisvárdán a jövőben radiátorokat készítenek. Két keposvári üzem a Budapesti Kábel- és Sodronykötélgyártól, továbbá a TRANSVILL-től átveszi a féntömlők és különböző villamoskészülékek gyártását. A baji villamossági gyár termelését már az idén harminc százalékkal növelik és a második ötéves terv végére a jelenleginek háromszorosára fokozzák. A Ganz Ágostól- és Készülékek Gyárának öntődjét a tervek szerint ugyancsak vidékre telepítik, az erőssáruma berendezésekhez szükséges öntvények gyártásával foglalkozó komáromi és szegedi öntődék műszaki színvonalát tovább javítják. A rádiószekrény-gyártás bővítését szolgáló új gyárat Veszprémfejszón helyezik el, hogy együttműködésben az innen nem messze eső székesfehérvári Vadásztelep gyár rádióüzemével.

A második ötéves terv ipartelepítési tervét már nem készülték el, az elgondolások szerint azonban előreláthatólag 10-15 új üzemet létesítenek öt esztendő alatt az ország vidéki városaiban, elsősorban az Alföldön és a Dunántul egyes vidékein. /MTI/

- o -

A Földművelésügyi Minisztérium felhívása a termelőkhez a peronoszpóra kártétel megelőzésére

1959 május 20

A csapadékokra vált meleg májusi időjárás renklivül kedvez a szőlő egyik legveszedelmesebb betegségeinek, a peronoszporának.

16-10 /folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1959 május 20 17 óra 15 perc

/A Földművelésügyi.... folyt./
25

Az erős peronoszpóra fertőzési veszély miatt a Földművelésügyi Minisztérium felhívja a szőlőtermelők figyelmét a fokozott megelőző védekezésre. A minisztérium szakemberei javasolják, hogy tekintettel a hajtások gyors fejlődésére az első permetezést hamarosan kövesse a második, illetve harmadik permetezés. A legfontosabb szempontnak tekintsék a termelők, hogy nagy lombfelület ne maradjon védtelenül. Ha a gyakori esőzés a lombról lemossa a permetanyagokat, a permetezést sürgősen ismételjék meg. Azon az esetben, ha az egyes esők között nincs elegendő idő a permetezésre, porozni kell. A mélyfekvésű területeken, ahol kellő levegőmozgás nincsen, ajánlatos a permetezéseket minden alkalommal porzással kiegészíteni. A bordói lé készítéséről elmondották a szakemberek, hogy a permetező anyag akkor leghatásosabb, ha a rézgalic-oldatot öntjük a másztejhez állandó keverés mellett. A peronoszpóra kártétel megelőzéséhez, illetve a kártételnek megállításához szükséges védekezőanyagok: rézgalic, DNRB paszta, Witigram Konzentriert permetezőszer, továbbá rézmészpor a földművelésszövetkezeti boltokban mindenütt kellő mennyiségben rendelkezésre áll. /MTI/

- 0 -

Az új tanév előkészítéséről, a tanácsi vállalatok munkájáról és Budapest tisztaságáról tárgyalt a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1959 május 20

26

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén foglalkozott a tanácsi vállalatok múltévi gazdálkodásával. A mérlegbeszámolókból megállapítható, hogy a vállalatok gazdálkodása általában kielégítő volt. Az ipri, a szolgáltató és a közlekedési vállalatok termelési tervüket 3.9 százalékkal túlteljesítették, az önköltséget pedig 1.7 százalékkal csökkentették. A kereskedelem a lakosság igényeinek, illetve vásárlóerejének állandó emelkedése következtében az előző évinél 687 millió forinttal nagyobb forgalmat bonyolított le.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1959 május 20 14 óra 15 perc

/Az új tanév... 1. folyt./
26

Az ülésen ezután az 1959-1960-as tanév előkészítéséről tárgyaltak. Az oktatási osztály beszámolója szerint az általános iskolai tanulók száma az új tanévben megközelíti majd a kétszázézetet. A növekedés ellenére azonban a váltakozó tanítás aránya nem romlik, sőt néhány kerületben - például a IX., a X., a XIV. kerületben - bizonyos javulásra is számítanak.

A tanévkezdésig több új oktatási intézményt adnak át rendeltetésének. A III. kerületben elkészült a Kálászi utcai nyolctantermes iskola, a XV. kerületben 12, a XI. kerületi új lakótelepen 24, a XIII. kerületi új lakótelepen pedig 12 tantermes iskola nyílik. Bővítik az V. kerületi Nádor utcai, a Kőbányai Síbrik Moklós uti és a XI. kerületi Bocskay uti általános iskolát. A bővítésekkel együtt kilencvenhatal né a budapesti általános iskolák tantermeinek száma. Az év végéig három barakk-iskolát megszüntetnek, s megkezdik a Bem laktanya és a Kossuth Akadémia épületeinek átalakítását iskolává.

Az általános iskolák VIII. osztályát a számítások szerint mintegy 20.000 tanuló végzi el, félezerrel több, mint tavaly. Az illetékesek ezért számolnak azzal, hogy lesznek bizonyos nehézségek az új középiskolások elhelyezésében. A Markó utcai gimnázium bővítése például a tanévkezdés után fejeződik be, s itt átmenetileg két váltásban kell majd tanítani. A Kossuth Akadémia épületében nyíló gimnázium osztályai az átalakítási munkák befejeztéig a Bem gimnáziumban működnek majd.

Az 1959-1960-as tanévben egyébként négy helyen kísérletképpen ugynevezett 12 osztályos iskolát szerveznek, tehát az általános és a középiskola ezeken a helyeken közös irányítással működik. A 12 osztályos iskola célja, hogy közelebb kerüljenek egymáshoz az általános iskola és a gimnázium diákjai. Tovább szélesítik a politechnikai képzést, s a jelenlegi 77 általános iskolán kívül újabb 65 tanintézetben vezetik be a gyakorlati foglalkozási tantárgyat. Időben gondoskodnak a szükséges műhely-helyiségekről és a felszerelésekről.

Az új tanévben számos fiatal pedagógus kerül az általános és középiskolákba. A megürülő tanári állásokat a középiskolákban - az idén először - pályázat útján töltik be.

17.12. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás

1959 május 20

17 óra 30 perc

Az új tanév... 2 folyt.
26

A végrehajtó bizottság ezután a párt kulturpolitikai irányelvei által megszabott népművelési feladatokkal foglalkozott. Megállapította, hogy a nagyjelentőségű dokumentumok megjelenése óta számottevő eredmények tapasztalhatók a fővárosban a népművelési munkában. A különböző természetű tudományi, társadalomtudományi tanfolyamok hallgatóinak száma megsokszorozódott, s nőtt a politikai előadások látogatottsága. Az üzemi színháztársulatok, táncsoportok műsorai színvonalasabbak lettek, a munkáskórusok, énekkarok repertoárja pedig számos kedvelt munkásmozgalmi dallal bővült. A budapesti színházak ebben az évben 27 bemutatót tartottak, s ezek között 18 magyar, szovjet, vagy népi demokratikus ország írójának műve szerepelt. Orvendetésen emelkedett a mai témájú darabok száma - amelyeket napról-napra jelentős sikerrel játszanak, s mind népszerűbbé válik a közönség körében Angyalfüldő színháza, a József Attila Színház. A mozik látogatottságának statisztikája azt mutatja, hogy az év első negyedében egymillióval több néző látta a szocialista országok filmalkotásait, mint tavaly az év azonos időszakában. A szovjet filmek látogatottsága 215 százalékkal emelkedett.

A népművelési munka további javítására a következő hetekben, hónapokban fontos feladat az ismeretterjesztő előadások színvonalának emelése, a tudományos intézmények tömegkapcsolatainak javítása. Megfelelő tartalmú műsorokat állítanak össze az üzemi és tömegszervezeti színházi, tánc- és bábszervezeteknek, énekkaroknak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1959. május 20. 17 óra 10 perc

Az új tanév 3. folyt.

26.

Az eddiginél nagyobb számban tartanak színházi, film- és zenei ankétokat. A végrehajtó bizottság külön felhívta a figyelmet: a népművelés munkásai arra törekedjenek, hogy helyes irányban formálják a közönség ízlését, s harcoljanak a népünk ízlésétől idegen, káros irányzatok ellen, akár a kulturális élet területein, akár az öltözködésben, vagy magatartásban jelentkeznek.

Az ülésen a tisztasági bizottság jelentést tett a tisztasági mozgalom eddigi eredményeiről. A jelentés megállapítja, hogy a tömegszervezetek és a különböző intézmények együttes munkájának eredményeként szebb, tisztább lesz Budapest. A KISZ fiataljai például takarító brigádokat szerveztek, amelyekben több mint másfélezren dolgoznak. A Vörös-kereszt szervezetek megszervezték a házegészségőr hálózatot, s az első negyedév végén már több mint kétezer házegészségőr működött a lakóházakban. Tevékenyen résztvettek a tisztasági akcióban a nőtanács aktivistái és a budapesti rendőrök is. A házfelügyelők jobb munkája és a kerületekben szervezett repülőbizottságok rendszeres ellenőrzésének eredményeképpen javult a lakóházak belső rendje, tisztasága.

Nagy erőfeszítéseket tesz a főváros a tisztasági mozgalom technikai feltételeinek biztosítására. Az év elején óta több mint kétezer új szemétkgyűjtő került az utcákra, a közeljövőben további 1654-et szerelnek fel. A köz-tisztasági hivatal is új locsolókocsit kapott, s az eddiginél több uttisztító munkást állítottak be a belső kerületek fő-utvonalaik takarítására.

A főváros tisztasági helyzetének további javítására javasolja a bizottság: minden kerületben alakítsanak tisztasági bizottságokat, amelyek szervezik, irányítják a mozgalmat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959. május 20. 17 óra 45 perc

Országos ifjúsági kohászkonferencia Sztálinvárosban

1959. május 20.

27.

Az ország 21 vas- és fémkohászati, valamint tüzállóanyagipari üzemének fiataljai szerdán Sztálinvárosban megbeszélték az előző két hasonló ifjúsági tanácskozás óta elért eredményeket és a jövő feladatait, elsősorban a műszaki fejlesztés és az önképzés kérdését. Czecze László, a Kohó- és Gépipari Minisztérium vas-kohászati igazgatóságának vezetője viteindító előadásában elmondotta, hogy a magyar vas- és szinesfémkohászat, valamint a tüzállóanyagipar 1957-óta egyenletesen fejlődik. A második ötéves tervben azonban a kohászati üzemek dolgozóira olyan feladatok várnak, amelyeket csak a műszaki színvonal további növelésével, korszerűbb gyártási technológiák kidolgozásával és a jelenleginél jóval gazdaságosabb üzemszervezéssel oldhatnak meg. Megemlítette, hogy a mérnökképzésben nemzetközi viszonylatban is az elsők között járunk. Az egymillió lakosra jutó mérnökeink számával megelőzük az Északamerikai Egyesült Államokat és Angliát is. A fiataloktól azt kérjük, fordítsanak fokozott gondot önképzésükre, valósítsanak meg új gyártási módszereket és töprengjenek azon, hogy nagyobb beruházás nélkül könnyítsék meg a nehéz fizikai munkát, növeljék a munka termelékenységét - mondotta, s figyelmébe ajánlotta a műszaki fiataloknak, a mérnököknek és technikusoknak, hogy az elkövetkező években /közgazdasági ismereteiket, tanuljanak nyelveket és növeljék az üzemek szakmunkás gárdájának szakmai műveltségét. /gyarapítsák

Az előadás után megkezdődött a vita.
/folyt.köv./

Közép-dunántúli műszaki szakemberek tapasztalatsere látogatása a borsodi szénmedencében

1959. május 20.

28.

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt műszaki vezetői Hidas Istvánnak, a tröszt Kossuth-díjas igazgatójának vezetésével ellátogattak a borsodi szénmedencébe. A lyukói bányában a vastagtelepi frontfejlesztés acéltámasz biztosítását tanulmányozták. Ezt a módszert a tapasztalatok alapján a középdunántúli bányákban is meghonosítják. A gép-összpontosítás

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1959. május 20. 17 óra 45 perc

Közép-dunántúli műszaki ... folyt.

28.

szervezéséhez viszont Hidas István adott tanácsot, megállapodtak abban, hogy ennek a módszernek a tanulmányozására, amellyel a középdunántúli bányákban már jó eredményeket értek el, borsodi szakemberek utaznak a középdunántúli tröszthez. A vendégek a putnoki bányában a műanyag szellőzőcsövek beépítését tanulmányozták. /MTI/

Elkészült az első magyar PVC üzem

1959. május 20.

30.

Ismét nagy lépéseket jutott előre a magyar műanyagipar: a Hungária Vegyiművek lilatos uti telepén elkészült és hamarosan megkezdí próbatermelését az első magyar PVC üzem.

A körülbelül 35 millió forintos beruházással épült üzem technológiáját a Német Demokratikus Köztársaság vegyipari tapasztalatainak felhasználásával a Szerves Vegyipari és Műanyagkutató Intézetben dolgozták ki, terveit a Vegyiműveket Tervező Vállalat készítette. Eredetileg évi 300 tonna teljesítőképességre tervezték, építés közben azonban 600 tonnásra bővítették. A jól műszerezett, bizonyos mértékben automatizált, korszerű gyár részleg két év alatt épült fel. Termelési előítányzata erre az évre 150 tonna PVC, a kongresszusi versenyben azonban a dolgozók el akarják érni a 180 tonnát.

A Nemzeti Minisztérium meghívta a Német Demokratikus Köztársaság egyik nagy műanyaggyárának két szakemberét, segítsék az első magyar PVC üzem munkájának megindítását. A Hungária Vegyiművek műszaki gárdájának két tagja az üzembehelyezés előtt az NDR-ben tanulmányozta a PVC-gyártást.

A Hungária Vegyiművek most elkészült PVC részlegének tapasztalatai alapján az öt éves tervben két, egyenként 6000 tonna teljesítőképességre PVC-gyárat építenek fel hazánkban. /MTI/

17-35

B³⁰ kiadás

1959 május 20

17 óra 15 perc

A látogatók százezreinek tetszését nyerték el a helyiipar gyármányai - A külföldi vendégeknek bemutatták a vásáron kiállított magyar járműveket

1959 május 20

29

A vásár szerdai napján sajtótájékoztatóval kezdődött. A tíz éve fennálló állami helyiipar képviselői ismertették meg kiállításukat, amely a Petőfi pavilon jobb-szárnyában kapott helyet. A tanács irányítása alá tartozó helyiiparhoz 36 iparág tartozik, s a vásáron gyármányaik közül csak a lakosságot érdeklő közszükségleti cikkeket vonultatták fel. A vásárnak ez az egyik lelátványosabb helye, s a kiállított áruk a látogatók százezreinek tetszését nyerték el. A legtöbben mindjárt választanak is modelt a fióküzletekben a mérték szerint megrendelhető csinos cipőkből, ruhákból. Kis forgószínpadon időnként manekeneken, ha pedig már elfáradtak, bábukon mutatják be az új ruhákat. Kiállítottak butorokat, háztartási felszereléseket, közöttük gáztűzhelyeket, gázfűtéses infrapárházó kandallót és ugyancsak infrapárházóval működő hussütőt. Ugyanitt láthatók az Ora- és Ékszeripari Vállalat gobelin táskái, csipkeszerű ezüsttűs munkái, az exportra készült markázit ékszerek és az új éttermek alpakka étkészletei. A helyi nyomdaipar a helyszínen készíti a képeslevelezőlapokat és névjegykártyákat.

A helyiipar képviselői elmondották, hogy évente 220 millió forint árut exportálnak. A külföldiek részéről a vásáron is élénk az érdeklődés áruik iránt. Éppen szerdán cserélték ki a kézműipari vállalatok szőnyegkollekciónak, mert az ARTEX Kereskedelmi Vállalat ezeket is eladta egy csaknem félmillió értékű tétellel együtt.

A MOCURT Kereskedelmi Vállalat szerdán mutatta be a budapesti követgérek kereskedelmi ottasáinak és a külföldi kiállítóknak a magyar járműipar gyármányait. A vendégek megnézték az IKARUS autóbuszokat és a különleges tartálykocsikat, üzemanyagtöltő, sörszállító, tüzoltó- és locsolautókat. A legtöbb elismerést az új típusú világoszöld színű kis fermotoros IKARUS 303-as autóbusz kapta. A vendégek ezt ki is próbálták, megnézték, milyen kényelmesen lehet benne elhelyezkedni és felnyitották a motorházat is.

A MOCURT Vállalat izléses és bőszeges tájékoztató-anyagot, műszaki leírást adott át a meghívottaknak az új magyar járművekről. /MTI/

- o -

17 30

B³¹ kiadás

1959 május 20

18 óra 10 perc

Az európai országok szorosabb gazdasági együttműködéséről tárgyalt az EGB XIV. közgyűlése - Baczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes tájékoztatója

1959 május 20

31

Az elmúlt hetekben tartotta XIV. közgyűlést az ENSZ Európai Gazdasági Bizottsága. A közgyűlésről Baczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, a magyar küldöttség vezetője szerdán tájékoztatta a sajtó képviselőit.

- A XIV. közgyűlés a külügyminiszterek értekezlete előtt kedvező légkörben kezdte meg munkáját - mondotta. - A jelenlegi nemzetközi gazdasági helyzetben különös jelentőséget kap ez a gazdasági szervezet. Az egyetlen olyan nemzetközi fórum, amely hivatott és alkalmas az összeurópai gazdasági együttműködés előmozdítására. A viták során is kitűnt a szocialista országok erőteljes gazdasági fejlődése. A világgazdasági helyzet a tőkés országokat mindinkább érdekeltebb teszi a szocialista országokkal való együttműködésben. A gazdasági erők egyensúlya a mi javunkra változik. A szocialista országok fölénye nemcsak a gazdasági helyzet ismertetésénél mutatkozott meg, hanem abban is, hogy a szocialista országok küldöttségei kezdeményező javaslatokkal léptek fel. A tőkés országok képviselői arról szánoltak be, hogy a válság után a gazdasági helyzetben javulás jelei mutatkoznak. Ugyanakkor azonban rámutattak arra, hogy a felhők még nem oszlottak el; utaltak a munkanélküliség okozta gondokra és az inflációból eredő veszélyekre.

- Az ülésen tizenöt javaslatot emeltek határozattá. Ez rekordot jelent a 12 éve fennálló szervezet munkájában és növekvő aktivitását jellemzi. Nagy visszhangot keltettek a szovjet küldöttség javaslatai. Egyhangulag elfogadták azt a szovjet indítványt, hogy az EGB tanulmányozza a hosszulejratu kereskedelmi és egyéb gazdasági megállapodások kötésének lehetőségét tagállamai között és erről a következő ülészakon szánjon be. A határozatok leszögezték, hogy a szakbizottságok és a titkárság egyik fontos feladata az összeurópai kereskedelmi kapcsolatok, valamint az európai országok közötti tudományos és műszaki tapasztalatok fejlesztése, ennek érdekében szakértői megbeszélések, konferenciák összehívása. Új feladatot jelent az EGB munkájában a beruházási javak termelésének és forgalmának tanulmányozása.

18 - /folyt. köv./

B 32 kiadás 1959 május 20 18 óra 10 perc

/Az európai országok... folyt./
31

- A magyar küldöttség tagjai 14 napirendi pont tárgyalásánál szólaltak fel. Az ülés résztvevői körében különös figyelmet keltett az a tudományos megalapozott bírálatunk, hogy az EGB titkárságának kiadványaiban nem mindig objektíven, nem a tudományos közgazdasági ismeretek alapján tájékoztatnak a magyar gazdasági helyzetről. A magyar küldöttség beszámolójában hangsúlyozta, hogy ugyanakkor, amikor Magyarország a szocialista országokkal erőteljesen fejleszti kereskedelmét, a múlt évben mintegy négy százalékkal emelkedett az áruforgalom a tőkés országokkal is. Ugyanez alatt az idő alatt a tőkés országok egymás közötti forgalma öt százalékkal csökkent.

- Az Európai Gazdasági Bizottság az egyetlen olyan szervezet, amely összeurópai gazdasági kérdésekkel foglalkozik. Eppen ezért sajnálatos, hogy a közgyűlésen ismételtlen rá kellett mutatnunk arra a káros jelenségre, hogy a tagállamok közül hiányzik a Német Demokratikus Köztársaság. Reményünket fejeztük ki, hogy a külügyminiszterek értekezlete kihozza majd ennek a méltánytalanságnak a megszüntetésére.

- Az ülés jelentőségét összefoglalva elmondhatjuk: ismételtlen bebizonyosodott, hogy lehetséges és szükséges az összes európai ország szorosabb gazdasági és kereskedelmi együttműködése, s ennek jelentős fóruma az Európai Gazdasági Bizottság, - fejezte be tájékoztatóját Beczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes. /MTI/

- o -

Junius 10-én ér véget a tanítás az iskolákban, 20-án osztják ki a bizonyítványokat - Záró előadások az egyetemeken

1959 május 20

A Művelődésügyi Minisztériumban kapott tájékoztatás szerint a rendtartás értelmében az általános és a középiskolákban junius 10-e az utolsó tanítási nap. Az évvégi összefoglalásokat, az általános iskolák valamennyi osztályában, junius 15-ére kell befejezni. A tanév junius 20-án ér véget, ezen a napon osztják ki ünnepélyesen a bizonyítványokat.

18 - /folyt. köv./

B 33 kiadás 1959 május 20 18 óra 25 perc

/Junius 10-én... folyt./
32

A középiskolákban kedden vézödték az írásbeli érettségi vizsgák. Az érettségi bizottságok a napokban értékelik az írásbeli dolgozatokat. Általában országsszerte junius 1-én kezdődnek a középiskolai szóbeli érettségik. A középiskolákban az utolsó tanítási nap ugyancsak junius 10-e. Az első, második és harmadik osztályokban az évvégi összefoglalókat junius 11 és 13-a között tartják. Az ünnepélyes tanévzáró junius 20-án lesz, ekkor kapják meg a diákok a bizonyítványukat.

Az általános és a középiskolai beiratások időpontja junius 22 és 23-a.

Az egyetemeken, főiskolákon és akadémiákon a végzős évfolyamoknál már befejeződtek az előadások. A többi évfolyamon a hét végén zárulnak. Junius 1-én kezdődik a felsőoktatási intézményekben a vizsga-időszak, ami július 15-ig tart. A tudományteretek végző hallgatói májusban teszik le évvégi vizsgáikat, majd július 15-ig államvizsgáznak. /MTI/

- o -

A kormány elnöke fogadta a távozó szovjet nagykövetet

1959 május 20

33

Dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke szerdán búcsulátogatáson fogadta J. I. Gromov-ot, a Szovjetunió távozó magyarországi nagykövetét. /MTI/

- o -

Amerikai turisták érkeztek Budapestre

1959 május 20

35

Szerdán délben a Szovjetunióból 45 főből álló amerikai turistacsoport érkezett Budapestre. Az amerikai turisták négy napot töltenek a fővárosban. /MTI/

- o -

B 34. kiadás 1959. május 20. 18 óra 25 perc

Újítási kiállítás nyílt a szegedi Ruhagyárban

1959. május 20.

37.

A szegedi Ruhagyárban szerdán, az üzem fennállásának tizedik évfordulója alkalmából, negyszabásu újítási kiállítás nyílt, amelyen azt is bemutatják, hogyan fejlődött a kezdetben 30 munkással dolgozó kis műhely 2000 dolgozót foglalkoztató gyárrá, az ország egyik legjobban gépesített konfekció-üzemévé. A gyárban eddig 5000 újítási javaslatot nyújtottak be, s ezek együttesen öt és félmillió forint megtakarítást eredményeztek. A kiállításon látható az egyszerre két műveletet végző verro-ventlíző gép, amelyvel 400.000 forintot takarítottak meg. A verro-cakkozó gép munkábaállítása is nagyértékű megtakarításra vezetett. Ebből a gépből a gyár újító-műhelyében hetvenet készítettek más ruhagyáraknak. A kiállítás megnyitásakor a legjobb újítokat megjutalmazták. /MTI/

Békés megyei képviselők tanácskozása

1959. május 20.

38.

Szerdán Békéscsabán, a Hazafias Népfront megyei székházában tanácskoztak Békés megye országgyűlési képviselői. Beszámoltak többek között a megye mezőgazdaságában szerzett tapasztalataikról, a terméskilátásokról, s elhatározták, hogy saját körzetükben ellenőrzik az állami gazdaságok és gépellomások gondos felkészülését a gépi aratásra. Javasolták, hogy a megyében, különösen a termelészövetkezetek földjén, fokozzák az ipari alapanyagok termesztését is, hogy az elkövetkező években több ipari üzemet létesíthessenek. /MTI/

18-11

B 35. kiadás 1959. május 20. 18 óra 37 perc

A Renault cég bemutatta a Budapesti Ipari Vásáron első versenyzőjét: Szisz Ferenc tiszaszentimrei gépkocsivezetőt

1959. május 20.

34.

A Renault francia autócég szerdán délután sajtófogadást tartott, s az alkalommal érdekességgel kedveskedett a magyar sajtó képviselőinek. A pavilon igazgatója Pierre Herrmann bemutatta Szisz Ferenc tiszaszentimrei gépkocsivezetőt, aki 1906-ban Párizsban Renault kocsival megnyerte az akkori autóversenyt. A továbbiakban elmondotta, hogy a Renault gyár 1915-ben kezdte gyártani a taxikat és nagy szolgálatot tett a francia hadseregnek 1918-ban, amikor a marne-i csatához vitte a katonákat. Szolt arról, hogy az évtizedek során a gyár valóban nagyüzemmé nőtt.

A továbbiakban beszélt arról, hogy örömmel jöttek el a Budapesti Ipari Vásárra, mert remélik a jó üzletkötést. A Budapesti Ipari Vásárról megállapította, hogy rendkívül jól sikerült, s meglepte őket, hogy ennyi vidéki ember keresi fel a vásárt. Ez azt igazolja, hogy a Budapesti Ipari Vásárnak valóban nagy a vonzereje. Arról is szolt, hogy a magyar ipar termékei nagy elismerést keltettek a külföldi látogatók körében. /MTI/

Ítélet a rákosi autobusz-szerencsétlenség ügyében

1959. május 20.

A fővárosi bíróság közlekedési tanácsa szerdán délután hirdatott ítéletet a rákosi autobusz-szerencsétlenség ügyében. A február 13-i szerencsétlenségnél egy 67-es autobusz összeütközött a miskolci személyvonattal, hat személy meghalt, többen súlyosan megsebesültek és jelentékeny kár származott.

A bíróság halált okozó tudatos veszélyeztetés és társadalmi tulajdon rongálásának büntetése miatt Marton Géza sorompóért négy évi, Kalacsényi Zoltán forgalmi szolgálattevőt egy évi és tíz hónapi, Veres Tibor törfelvigyázót egy évi és öt hónapi börtönbüntetésre, Szaszko János váltólezelőt tíz hónapi felfüggesztett börtönbüntetésre ítélte. A vádlottakat ezenkívül mellékbüntetésre is ítélte a bíróság és a kár részbeni megtérítésére kötelezte őket. Hartsai Sebestyén autobuszvezetőt felmentette a bíróság. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. május 20. 18 óra 30 perc

Tanácsköztársasági emléktáblát avattak Szombathelyen

1959. május 20.

39. Szerdán Szombathelyen, a Berzsenyi Dániel könyvtár homlokzatán márványtáblát lepleztek le annak emlékére, hogy Kun Béla 1919. május 21-én a mai megyei könyvtár erkélyéről beszédet intézett a város lakosságához. Az épület abban az időben a vörösréség otthona volt. Az avatónanepségen Ilku Pál művelődésügyi miniszterhelyettes, Vas megye országgyűlési képviselője mondott beszédet. /MTI/

Békenagygyűlés a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen

1959. május 20.

40. Szerdán a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen békenagygyűlést tartottak. A gyűlésen a Kossuth Lajos Tudományegyetem, az Orvostudományi Egyetem és a debreceni Mezőgazdasági Akadémia professzorai és hallgatói jelentek meg. Földvári Aladár Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Kossuth Lajos Tudományegyetem békebizottságának elnöke nyitotta meg a gyűlést, majd Lantos János, az Országos Békebizottság titkára méltatta a békevilágmozgalom jelentőségét és ismertette a nemzetközi helyzetet. Dr. Gáspár Mező tiszteletbeli professzor felszólalásában megemlékezett Joliot Curieről, ismertette tudományos munkásságát és a béke védelmében kifejtett tevékenységét. /MTI/

Marosán György látogatása a Ganz-MÁVAG-ban

1959. május 20.

41. Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára szerdán látogatást tett a Ganz-MÁVAG gyáiban. Megtekintette a mozdonygyárat, a mozdónyszerelőt és a motorpróba állomást, hosszasan elbeszélgetett a dolgozókkal, majd az üzem párt- és gazdasági vezetőivel tanácskozott. /MTI/

18-47

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 május 20. 18 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959 május 20

45

A Meteorológiai Intézet jelenti május 20-án, szerdán délután 18 órakor:

Várható időjárás esütörtök estig: változó felhőzet, több helyen záporos, zivatar. Mérsékelt, időnként élénkebb, változó irányú szél. A hőmérséklet alig változik.

Várható léghőmérséklet nappali hőmérséklet esütörtökön: 23-26 fok között. /MTI/

- 0 -

Nagy sikerrel vendégszerepelt a távolkeleti baráti országokban a magyar művészegyüttes - Sajtófogadás a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1959 május 20

42

A távolkeleti utjáról hazatért magyar művészegyüttes tagjai szerdán délután a Kulturális Kapcsolatok Intézetében ismertették a sajtó képviselőivel vendégszereplésük főbb állomásait. A sajtófogadáson megjelentek a Művelődésügyi Minisztérium, a Kulturális Kapcsolatok Intézete, az Állami Operaház képviselői, továbbá a meglátogatott három ország: Kína, Korea és Vietnám budapesti nagykövetségének több munkatársa.

Dénes László, a Kulturális Kapcsolatok Intézete alelnökének üdvözlő szövege után az együttes képviselői elmondották, hogy feldívelten utjuk eseményekben és tapasztalatokban egyaránt igen gazdag volt. Először a Kínai Népköztársaságban vendégszerepeltek, itt töltötték a leghosszabb időt. Hatalmas sikert arattak műsorukkal, s ők is nagyon megszerették a kínai embereket. Pekingben kívül a nagy kínai iparvárosokban, Wuhanban is több ízben léptek a pódiumra. Igen emlékeztető maradt számukra az ottani szívélyes fogadtatás is. A helybeli művészekkel meleg baráti kapcsolatot teremtetek, külön előadást tartottak az ő számukra, a wuhani művészek pedig meghívták a magyar művészeket egyik előadásukra. A wuhani művészeti főiskola hallgatóit megtanították

/folyt. köv./ 18-35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 május 20 13 óra 45 perc

/Nagy sikerrel... folytat./
42

egy magyar csárdásra, s ezt a színt a kínai művésznövendékek bemutatták a magyar kormánydelegáció tiszteletére rendezett előadásukon is. Kínai emlékeik közül különösen emlékezetes maradt számukra a találkozás Mao Ce-tung-al és Csou En-lajjal.

Kínából Vietnam fővárosába, Hanoi-ba utaztak. Ott is olyan nagy volt a sikerük, hogy a szabadtéri színpad hatalmas nézőterén, ahol hitezer személy fér el, tízezer szorongtak. Ho Si Minh elnök kitüntette a magyar művészeket a kultura legjobb művelőinek járó díj első fokozatával. Hanoi-ból még visszatértek Vuhanba és Pekingbe, majd Korea fővárosát Phenjan-t keresték fel. Koreában különösen nagy várakozás előzte meg fellépésüket, mert ilyen jellegű balett-együttes még nem járt az országban. Itt is komoly sikert arattak művészeink, akik ezen a sajtófogadáson különösen nagy elismeréssel szóltak arról a hatalmasarányú építő munkáról, amellyel a koreai nép a háborúban földig lerombolt fővárosát újjáépíti. Művészes csoportunk minhárom országban a magyar kormányküldöttséggel csaknem egyidőben érkezett szereplésének színhelyére.

A művészes csoportban balett-táncosok és hangszeres szöclisták voltak. Műsorukban klasszikus, szovjet és magyar balettszámok, klasszikus s modern külföldi és magyar zeneművek váltakoztak. S balettszámok közül különösen azok nyerték el a közönség tetszését, amelyeknek cselekményük, mondanivalójuk volt. A művészek nemcsak tanítottak, hanem tanultak is táncokat a baráti népek művészeitől, s ajánlékba különböző jelmezeket és kellékeket kaptak. A meglátogatott országokban több előadást néztek meg, s egyik érdekességként említették, hogy egy hosszabb koreai utazás alkalmával a vonaton vetítették le előttük egy koreai operafilmet.

A művészes csoport vezetői végül megköszönték a vendéglátó országoknak, a Művelődésügyi Minisztériumnak és a Kulturális Kapcsolatok Intézetének ezt a felelősségteljes, szép élményeket nyújtó körutat. /MTI/

- o -

Az Irodalmi Színpad

1959 május 20

43
május 21-én és 27-én este 8 órára hirdetett előadása - Heltai Jenő három egyfelvonásos - elmerés. /MTI/

- o -

18-35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 május 20 14 óra 10 perc

Előadás az elektromos hegesztés új módszereiről

1959 május 20

44
A Csehszlovák Kultura rendezésében tapasztalatcsere kezdődött csehszlovák és magyar műszaki szakemberek között. Szerdán délután Adolf Turek mérnök az elektromos hegesztésnek Csehszlovákiában kidolgozott új módszereiről tartott előadást, több mint száz magyar szakember előtt. A tapasztalatcserét folytatják. Május 22-én és 25-én a különböző új típusú csehszlovák szerszámgépekről hangzik el előadás a Csehszlovák Kultura rendezésében, a Technika Házában. /MTI/

- o -

/Országos ifjúsági kohászkonferencia.... folytatása/

27
A szétlínvárosi ifjúsági kohászkonferencia délutáni vitájában husz felszólalás hangzott el. Felszólalt Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes is.

A felszólalt fiatalok igen sok hasznos tapasztalatot mondtak el, s ismertették azt is, milyen módszerekkel érték el szép eredményeiket, így egyes kérdésekben a tanácskozás hasznos tapasztalatcserevé vált.

Valkó Márton Kossuth-díjas, a diósgyőri Lenin Kohászati Művek igazgatója a SZKP XXI. kongresszusának tapasztalataiból adódó feladatokra hívta fel a figyelmet, s példák seregével bizonyította, hogy számítani és támaszkodni lehet a fiatalokra, akik a Lenin Kohászati Művekben sok nehéz feladatot oldottak meg sikeresen. A konferencián Lerch József, a Kohász Szakszervezet képviselője bejelentette, hogy az idén nyáron első ízben megrendezik a magyar kohászok nyári egyetemét.

A tanácskozás tanulságait Ozece László, a vaskohászati igazgatóság vezetője foglalta össze. Megilapította, hogy sok értékes felszólalás hangzott el, amelyek mind segítik a magyar kohászat - beleértve a szines fémkohászatot és a tűzállóanyagipart is - fejlődését és a fejlődésének annak a céljának elérését, hogy a párukongresszus tiszteletére tett 110-120 millió forint értékű felajánlásukat teljesíthessék. /MTI/

- o -

Rendelet a mezőgazdasági termelés egyszerű szövetkezeti formáiról

1959. május 20.

A Magyar Közlöny csütörtöki száma rendeletet közöl a mezőgazdasági termelés egyszerű szövetkezeti formáiról. A kormány annak érdekében, hogy a mezőgazdasági termelés területén alakult egyszerűbb szövetkezeti formák eredeti céljaiknak jobban megfeleljenek és a különböző termelési összefogások alakulása és működése egyenes alapelvek szerint történjék, rendeletben határozta meg a termelési szakcsoportok, mezőgazdasági társulások, szakszövetkezetek és falusi ifjúsági szövetkezetek működési feltételeit.

Értelmében

A rendelet/termelési szakcsoportok a földművelésszövetkezet keretén belül egyes különleges termelési ágakban: szőlő-, gyümölcs-, és zöldségtermelésre, öntözéssel termelésre, továbbá kis állatok közös tenyésztésére és hizlalására alakulhatnak. Termelési szakcsoport kizárólag a tagok saját földjén jöhet létre, állami tartásközföldet hasznosításra csak kis mértékű és csak abban az esetben kaphat, ha arra mezőgazdasági termelészövetkezet, vagy termelészövetkezeti csoport igényt nem tart és ha a területen szőlőt, gyümölcsöt vagy zöldséget művelésre alkalmas módon, közösen telepít, illetve megműveli zöldségtermesztést folytat. A rendelet meghatározza, milyen munkákat kell közösen végezni a szakcsoport tagjainak, s előírja, hogy a fel nem osztható alapot a működési szabályzat szerint évről-évre a közös termelési tevékenység eléréséig a tiszta jövedelem legalább 10 százalékával és a külön jogszabályban előírt összegekkel kell növelni. A közös jövedelmet részben a teljesített munka, részben a vagyoni érdekelttség szerint osztják fel. A termelési szakcsoport tagjai éves termelési és pénzügyi tervet, valamint mérleget készítenek.

/folyt. köv./

194

Rendelet 1. folyt

46.

Mezőgazdasági társulást, mint a termelési szövetkezés legegyszerűbb formáját, a földművelésszövetkezeti tagok gépek közös használatára, gépi munka közös igénybevételére, továbbá baromfitenyésztésre, méhészkedésre, a növényi és az állati kártevők elleni közös védekezésre, s közös talajjavításra, szőlő- vagy gyümölcsös közös telepítésére, vagy a mezőgazdasági termelés más, hasonló munkafolyamatainak együttes elvégzésére alakíthatnak.

A közös munkákat a tagok személyesen végzik és a közös jövedelmet a társulásban való közreműködés arányában osztják szét. Elhatározhatják az együttesen előállított termelvények közös értékesítését, továbbá gazdasági alap létesítését.

A tej-, a pince-, a méhész-, a zöldségtermelő- és értékesítő és egyéb szakszövetkezetek a földművelésszövetkezeti hálózat keretében önálló szövetkezetként működhetnek.

A falusi ifjúsági szövetkezetek közös növénytermesztésre és kisállattenyésztésre alakulhatnak. A termelészövetkezeti közösségekben csak általános és középiskolai tanulók alakíthatnak ifjúsági szövetkezetet. Az iskolai tanulókból alakult ifjúsági szövetkezet részére állami tartásközföld adható és a gyakorlati oktatási és nevelési követelmények figyelembevételével az iskolai gyakorlati területét is, részben vagy egészben, rendelkezésére lehet bocsátani.

A rendelet értelmében a termelési szakcsoport és a mezőgazdasági társulás megalakításához és működéséhez legalább tíz, saját földterülettel rendelkező tag, az ifjúsági szövetkezet megalakításához és működéséhez 15 tag, a szakszövetkezet megalakításához és működéséhez pedig 30 tag szükséges. Egyszerűbb szövetkezetek kizárólag beszerzési vagy értékesítési céllal nem alakulhatnak. A rendelet a továbbiakban intézkedik az engedélyek kiadásáról, meghatározza, milyen feltételek nem teljesítése esetén csökkenthetők az egyszerűbb szövetkezeteknek nyújtott kedvezmények, illetve mikor vonható meg a működési engedély. /MTI/

194

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 május 20. 10 óra 45 perc

Felsőoktatási delegáció

1959 május 20.

47

utazott a Lengyel Népköztársaságba. A delegáció vezetője dr. Szigeti József, művelődésügyi miniszter-helyettes, tagjai: Szerényi Sándor, az MSZMP Központi Bizottságának osztályvezető helyettese és Staub Gyula egyetemi tanár. /MTI/

- o -

Fogadás a Német Demokratikus Köztársaság pavilonjában

1959. május 20.

48.

A Budapesti Ipari Vásáron szerdán délután az NDK pavilonjában fogadást tartottak, amelyen résztvett a politikai, gazdasági élet számos tagja. A vendégeket helmut Böhning, a Német Demokratikus Köztársaság nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa üdvözölte. Beszédében hangsúlyozta, hogy a Német Demokratikus Köztársaság mindent elkövet, hogy Németországból sohase dobják ki többé a háboru tüzesováját más országokra.

A Német Demokratikus Köztársaság legfőbb célkitűzése, hogy bebizonyítsa: a legfontosabb iparcikkek és élelmiszerek előállításában felülmúlja a Német Szövetségi Köztársaságot.

A továbbiakban részletesen szolt az NDK ipari termeléséről, majd a következőket mondta: - A Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között a kölcsönös árucserre nagy lehetőségeket nyújt és lényegesen nagyobb fejlődést, mint a mult esztendőben.

Megállapította, hogy a Német Demokratikus Köztársaság részvétele a Budapesti Ipari Vásáron hozzájárul a kölcsönös kereskedelmi kapcsolatok elmélyítéséhez. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1959. május 20. 10 óra 45 perc

A Magyar Kereskedelmi Kamara fogadást adott a Budapesten tartózkodó amerikai üzletemberek tisztáiért

1959. május 20.

49.

A szerdán Moszkvából Budapestre érkezett amerikai turistacsoport számára - amelynek több üzletember/tagja - este a margitszigeti Nagyszállóban fogadást adott a Magyar Kereskedelmi Kamara.

Buzás József, a Magyar Kereskedelmi Kamara elnöke üdvözölte a vendégeket, mint az amerikai üzletemberek első csoportját, neményét fejezte ki, hogy ez a látogatás egy lépés lesz a magyar-amerikai kapcsolatok normalizálásához, /nagy számú

Az üdvözlésre George Brumlick a Ruber Co., a legnagyobb amerikai gumigyártó cég elnöke válaszolt. Köszönetet mondott a szívélyes fogadtatásért és hangsúlyozta, hogy jól ismeri a magyarokat, akiket Amerikában is becsülnék. Átnyújtotta a barátság jeléül Miami város kulcsát. Ugyanilyen kulcsot adtak át Moszkvában Hruscsov miniszterelnöknek, aki ezekkel a szavakkal fogadta el: "Bár a kulcs birtokomban van, mint gentleman, sohasem fogok vele visszaélni".

A turistacsoport tagjai a legnagyobb elragadtatással beszéltek moszkvai élményeikről, különösen Hruscsov miniszterelnökkel folytatott beszélgetésükről. Frank Smathers, a csoport legidősebb tagja elmondta, hogy egyszerű embert ismert meg Hruscsov miniszterelnökben. "Nagy megtisztultatás számunkra, hogy alkalmunk volt találkozni a Szovjetunio miniszterelnökével. Gyermekünk és unokánk előtt is büszkeséggel fogjuk emlegetni ezt a találkozót. Az orosz és az amerikai nép szabadságszerető, szorgalmas nép. Együtt harcoltak az elmúlt háboruban is és a történelem folyamán soha nem léptek fel egymás ellen. Ha egymás ellen támadnának, talán az egész civilizáció elpusztulna. Ezt a meggyőződésemet elmondtam Hruscsovnak is. Ugy érzem, egyetértett velem, melegén kezetráztunk és közös fényképet csináltattunk."

Ralph Raniek, a W.T.V.J. televíziós társaság igazgatója kijelentette, hogy utjuk eddigi szakasza igen érdekes és főként nagyon tanulságos volt. Azt a reményét fejezte ki, hogy Magyarországon is jól fogják érezni magukat.

A turisták közül többen elmondották, hogy sok szépet hallottak már a magyar tájakról. A híres magyar ételkülönlegességek közül mielőbb szeretnének "megismerkedni" az igazi magyar paprikással, a híres magyar pörkölttel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1959. május 20. 21 óra 50 perc

A Magyar Kereskedelmi Kamara ... folyt
49.

A turistacsoport esütörtökön megtekinti a főváros nevezetességeit, pénteken pedig meglátogatják a Budapesti Ipari Vásárt és megtekinti a magyar pavilonokat és a külföldi kiállítók pavilonjait is. Az üzletemberek közül többen tárgyalásokat folytatnak külkereskedelmi vállalkozásainkkal. /MTI/

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Intéző Bizottsága

1959. május 20.

50.

1959. május 20-án ülést tartott. Az ülés napirendjén a tagfelvétel és a KISZ-tagok foglalkoztatásával kapcsolatos munka irányelvei, valamint a VIT előkészítéséről szóló tájékoztató és szervezeti kérdések szerepeltek.

A vita után az Intéző Bizottság megfelelő határozatokat hozott. /MTI/

Átutazott Budapesten a bolgár párt és kormányküldöttség

1959. május 20.

51.

T. Zsivkov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának első titkára és A. Jugov, a Bolgár Népköztársaság Minisztartanácsának elnöke vezetésével a Csehszlovák Köztársaságba látogató bolgár párt és kormányküldöttség május 20-án átutazott Magyarországon. A bolgár párt és kormányküldöttséget Budapesten, a pályaudvaron fogadta Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, dr. Münnich Ferenc, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, Szilágyi Dezső, az MSZMP Központi Bizottságának külügyi osztályának vezetője és Péter János, a külügyminiszter első helyettese.

A fogadtatáson megjelent K. Sztojcsav, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Dr. J. Viktory, a Csehszlovák Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. A bolgár párt és kormányküldöttség folytatta útját Csehszlovákiába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. május 20. 21 óra 50 perc

A bolgár párt és kormány vezetőinek távirata a magyar párt és kormány vezetőihez

1959. május 20.

52.

Kádár János elvtársnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkárának,

Dr. Münnich Ferenc elvtársnak, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének:

Kedves Elvtársak!

Gyönyörű hazájukon átutazva, megragadjuk az alkalmat, hogy forró üdvözlésünket küldjük a magyar dolgozó népek és sok sikert kívánjunk a testvéri Magyar Népköztársaságban a szocializmus építésében, az országaink közötti egység és barátság, valamint a népek közötti béke további megszilárdításában.

Todor Zsivkov
a Bolgár Kommunista Párt Központi
Bizottságának első titkára

A. Jugov
a Bolgár Népköztársaság Miniszter-
tanácsának elnöke

/MTI/

V E G E





MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. május 21. 6 óra - perc

Távmeréssel és távvezérléssel kísérleteznek a Mechanikai Mérőműszerek Gyárának szakemberei

1959. május 21.

1.

A Mechanikai Mérőműszerek Gyára mind erőteljesebben foglalkozik az önműködő, mérő, vezérlő és szabályozó készülékek, az úgynevezett automatikák előállításával, elterjesztésével. A pneumatikus szabályozó készülékeket, amelyekkel a Szovjetunióknak készülő paradicsompüré-gyárakat is felszerelik, már sorozatban gyártják. A gyár szakemberei a Műszeripari Kutató Intézettel közösen most a műszeres távmérés és távvezérlés megvalósításán dolgoznak, mert az üzem idején gyártmányfejlesztési terve előírja, hogy az automatikákkal össze kell kapcsolni az úgynevezett telemechanikát, vagyis a távmérést, a távvezérlést, a távszabályozást, stb. Rövidesen érdekes kísérletre kerül sor a Budapest és Kékestető között. Lényege az, hogy nyomást és mennyiséget mutató műszerek Budapestén mért értékeit Kékestetőn olvashatják le. A műszerek adatait impulzus-adóberendezéssel alakítják át, s ultrarövidhullámon továbbítják. A távmérést még az idén továbbfejlesztik, s megvalósítják a távvezérlést. Így a műszerek adatainak egyszerű leolvasása kívül, szükség szerint nagy távolságból is befolyásolhatják, irányíthatják a műszerek működését.

A távvezérlés és a távmérés igen hasznos például olajtelepek, nagy vegyi üzemek egy központból való ellenőrzésére, irányítására. /MTI/

..-

Nagyarányu régészeti kutatások a nagymarosi erőmű építkezései előtt a Duna-szakaszon

1959. május 21.

2.

A nagymarosi erőmű létesítésekor a Duna mentén beépítenek, illetve elárasztanak olyan területeket is, amelyek rendkívül jelentősek régészeti szempontból. Ezért nagyarányu ásásokat hajtanak végre. A régészeti kutatásokat a Magyar Tudományos Akadémia tavaly szervezett Régészeti Kutató Csoportja végzi. A munkákról, terveiről Gerevich László, a Régészeti Kutató Csoport vezetője nyilatkozott az MTI munkatársának:

/Folyt.köv./